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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Felix Eypeltauer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

30.04.2021 unter der Nr. 6472/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Arbeitsmarktdaten auf regionaler Ebene gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3 

• Wie viele unselbständige Beschäftige gab es in den Gemeinden Vorderstoder, 

Edlbach, Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am 

Pyhrn, St. Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim im Jahr 2019? (Um eine 

Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele unselbständige Beschäftige gab es in den Gemeinden Vorderstoder, 

Edlbach, Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am 

Pyhrn, St. Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim im Jahr 2020? (Um eine 

Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele unselbständige Beschäftige gab es in den Gemeinden Vorderstoder, 

Edlbach, Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am 

Pyhrn, St. Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim zum Stichtag 01.06.2021? 

(Um eine Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird 

gebeten) 
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Das Bundesministerium für Arbeit und das Arbeitsmarktservice verfügen über keine 

detaillierten Informationen über den tatsächlichen Arbeitsort der unselbständig 

Beschäftigten. 

 

Für den Arbeitsort müssten die Arbeitsstätteninformationen auf den Lohnzetteln der 

Beschäftigten ausgewertet werden, auf die das Bundesministerium für Arbeit wie das 

Arbeitsmarktservice keinen Zugriff haben. Die Bundesanstalt Statistik Österreich 

verarbeitet diese Information jedoch in der Abgestimmten Erwerbsstatistik. In der 

genannten Statistik liegen noch keine Informationen für das Jahr 2019 oder später vor. Das 

Bundesministerium für Arbeit und das Arbeitsmarktservice verfügen über Informationen 

zum Dienstgeber-Beitragskonto, welches aber räumlich nicht mit dem Arbeitsort aller über 

das Konto versicherten Personen übereinstimmen muss.  

 

Eine Beantwortung dieser Fragen ist daher aus den angeführten Gründen nicht möglich. 

 

Zu den Fragen 4 bis 11 

• Wie viele arbeitslose Personen gab es in den Gemeinden Vorderstoder, Edlbach, 

Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am Pyhrn, St. 

Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim im Jahr 2019? (Um eine Auflistung 

nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele arbeitslose Personen gab es in den Gemeinden Vorderstoder, Edlbach, 

Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am Pyhrn, St. 

Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim im Jahr 2020? (Um eine Auflistung 

nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele arbeitslose Personen gab es in den Gemeinden Vorderstoder, Edlbach, 

Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am Pyhrn, St. 

Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim zum Stichtag 01.06.2021? (Um eine 

Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele langzeitarbeitslose Personen gab es in den Gemeinden Vorderstoder, 

Edlbach, Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am 

Pyhrn, St. Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim im Jahr 2019? (Um eine 

Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele langzeitarbeitslose Personen gab es in den Gemeinden Vorderstoder, 

Edlbach, Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am 

Pyhrn, St. Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim im Jahr 2020? (Um eine 

Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird gebeten) 

• Wie viele langzeitarbeitslose Personen gab es in den Gemeinden Vorderstoder, 

Edlbach, Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am 

Pyhrn, St. Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim zum Stichtag 01.06.2021? 

(Um eine Auflistung nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Gemeinden und Geschlecht wird 

gebeten) 
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• Wie viele Personen waren 2020 in den Gemeinden Vorderstoder, Edlbach, 

Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am Pyhrn, St. 

Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim in Kurzarbeit? (Um eine Auflistung 

nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Monaten und Gemeinden wird gebeten) 

• Wie viele Personen waren 2021 in den Gemeinden Vorderstoder, Edlbach, 

Hinterstoder, Klaus an der Pyhrnbahn, Rosenau, Roßleithen, Spital am Pyhrn, St. 

Pankraz Vorderstoder und Windischgarstenim in Kurzarbeit? (Um eine Auflistung 

nach Zus. Wirtschaftsbranchen, Monaten und Gemeinden wird gebeten) 

 

Aufgrund der kleinteiligen Auswertungsergebnisse könnte eine Beantwortung nur unter 

Mitteilung von Daten erfolgen, die möglicherweise auf konkrete Personen zurückgeführt 

werden können. Ich ersuche daher um Verständnis, dass aus datenschutzrechtlichen 

Gründen (§ 1 DSG) von der Beantwortung dieser Fragen Abstand genommen werden muss. 

 
 
 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
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